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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ ДВОМІРНОЇ 
ТОНКОШАРОВОЇ ХРОМАТОГРАФІЇ В АНАЛІЗІ ЗОПІКЛОНУ 

Корницька Т., ас. Клименко Л. Ю., проф. Болотов В. В. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків 

 
Метою даної роботи була розробка методик ідентифікації снодійного лікарського 

препарату зопіклону з використанням комплексу кольорових реакцій та методу двомірної 
тонкошарової хроматографії, що дає можливість специфічно визначити даний лікарський 
препарат в модельних розчинах, лікарських формах та витягах із біологічного матеріалу. 

Сучасний аналіз лікарських засобів включає використання як хімічних, так і 
інструментальних методів аналізу. На сьогодні інструментальні методи аналізу все більше 
витісняють класичні – хімічні – методи аналізу при визначенні лікарських засобів як 
неорганічної, так і органічної природи. 

За останні роки розроблено і описано в літературі велику кількість методик якісного та 
кількісного аналізу зопіклону з використанням інструментальних методів аналізу – 
хроматографічних, оптичних, електрохімічних. Дані щодо розробки якісних реакцій для 
ідентифікації зопіклону в літературі відсутні. Проте, є інформація, що в присутності інших 
лікарських засобів зопіклон при аналізі одним із найсучасніших методів аналізу – методом 
високоефективної рідинної хроматографії – може бути втрачений. І лише метод 
тонкошарової хроматографії дозволяє виявити зопіклон в зазначених умовах. Проте, і в 
цьому випадку є деякі недоліки – ідентифікацію препарату виконують за наявністю зеленої 
флуоресценції в УФ-світлі, що не є достатньо специфічним та надійним методом якісного 
визначення. Тому розробка комплексної схеми ідентифікації зопіклону за допомогою якісних 
реакцій та тонкошарової хроматографії є вельми актуальною, оскільки застосовувані 
інструментальні методи аналізу є або, як було зазначено, недостатньо специфічними, або 
складними та потребують наявності коштовної апаратури. 

У даній роботі для ідентифікації зопіклону пропонується комплексна методика із 
застосуванням зазначених підходів, що базується на використанні лужного гідролізу 
зопіклону та методу двомірної тонкошарової хроматографії та дозволяє достатньо 
специфічно виявити його в присутності інших лікарських засобів. 

Методика. На першу лінію старту хроматографічної пластини наносять 1 – 10 мкг 
зопіклону, висушують; пластину елююють в системі розчинників хлороформ – метанол 
(90:10) та проявляють в УФ-світлі – виявляється пляма, що має салатну флуоресценцію в 
УФ-світлі (Rf = 0,55). Через центр утвореної плями перпендикулярно першій лінії старту 
проводять другу лінію старту та наносять поряд 10 мкл стандартного хлороформного 
розчину 2-аміно-5-хлорпіридину (концентрація 1 мкг/мкл). Другу лінію старту обробляють 
10% розчином натрію гідроксиду та висушують при кімнатній температурі. Пластину 
висушують та знов елююють у системі розчинників хлороформ – метанол (90:10), 
висушують та витримують протягом 5 хвилин в камері, насиченій парами кислоти 
хлористоводневої концентрованої, після чого проявляють в УФ-світлі. При цьому 
спостерігають дві плями на одному рівні, що мають фіолетову флуоресценцію в УФ-світлі 
(Rf = 0,54). Після обробки пластин 5% хлороформним розчином п-
диметиламінобензальдегіду плями набувають яскраво-жовтого кольору. 
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